立案33件 直击环保食药民生等领域

检察机关通报我市公益诉讼典型案例

社会·现场

03

2018年4月4日 星期三

4月3日,我市检察机 关在渠县召开公益诉讼工 作新闻发布会,通报自去年 7月以来我市公益诉讼工作 开展情况。

公益诉讼是指在没有 规定主体提起和规定主体 不提起公益诉讼的情况下, 由检察机关主动提起的民 事诉讼或行政诉讼,范围覆 盖生态环境和资源保护、食 品药品安全、国有土地使用 权出让及国有财产保护四 大领域;所办案件涉及的行 政违法行为主体既有县级 行政部门,也有市级行政部

自去年7月1日起.我 市检察机关全面开展提起 公益诉讼工作。截至3月 31日,全市检察机关共发现 线索47件,立案33件,其中 行政公益诉讼31件,刑事附 带民事公益诉讼2件,发出

诉前检察建议28件,行政机 关回复9件。

在国有财产保护领域。 检察机关通过向人防部门 发出检察建议督促其追缴 万源市某房地产开发商拖 欠的人防易地建设费2039 万元;在生态环境和资源领 域,检察机关督促环境保护 单位依法履行职责,制止了 大竹县一矿业公司洗煤废 水直排河流案;在食品药品 安全方面,检察机关针对网 络餐饮服务第三方交易平 台提供者存在的违法行为, 向通川区食药局发出检察 建议,督促其加强对网络服 务平台提供者的监管,规范 其经营行为。针对上述网 络平台的违法行为,市检察 院在全市范围内开展专项 监督活动,全市共发出检察 建议10件,保障了达州市网 络外卖食品安全。

公益诉讼典型案例

案例一 督促追回国有土地出让金5.776亿

2017年9月,渠县检察院 在履职中发现,岩峰镇晏某某 等3户居民在危旧房自主改造 项目中, 有未缴纳国有土地使 用权出让金的情况,遂依法进行调查。调查发现,晏某某等 3户居民于2014年3月对危旧 房进行自主改造,拆除危旧房 屋300余平方米,新修建七楼 -底2700平方米砖混建筑-幢。2015年5月27日,县土地 矿权管理委员会第10次会议同 意将该地块作为住宅兼容商服 用地出让给晏某某等3户居 民,协议出让价16万元。县国 土局先后于2015年12月3日、 2016年3月17日、2017年8月 11日向晏某某等3户居民发函 催缴该项目的国有土地使用权 出让金,但晏某某等3户居民 至今未缴纳。调查还发现,该 县居民危旧房自主改造中还大 量存在欠缴国有土地使用权出

让金的情况。

为保护国有资产不受损 失,渠县检察院及时启动公益 诉讼诉前程序,及时向渠县国 土局发出诉前检察建议,一是 依法履行法定职责,采取有效 措施积极清理和催收土地出让 金;二是对渠县全县范围内类 似欠缴土地出让金的情况进行 全面清理,依法履行国有财产 保护责任

渠县国土局收到渠县检察 院检察建议后, 立即成立了催 收欠缴土地出让价款领导小 组,制定了催收实施方案,采 取约谈、发催收函、律师函, 汇同当地党委、政府及国土资 源所现场调查摸底、责令整改函等方式,督促缴纳下欠土地价 款。目前,渠县国土局共追缴 岩峰镇晏某某、渠江三小等17 宗土地出让金金额5.776亿。

案例二 网络餐饮监管不力被审查

近年来, 网络餐饮服务蓬 勃发展,上班族对网络外卖需 求旺盛。某两个知名网络餐饮 服务第三方平台提供者在通川 区辖区经营活动中, 未依法对 入网餐饮服务提供者的食品经 营许可证进行审查,导致部分 未取得食品经营许可证的商家 入网提供网络餐饮服务,并且 其网络主页面未公示餐饮服务 提供者的食品经营许可证,通 川区食药局却未依法履行监管 职责,未对这两个服务平台的 违法行为进行有效制止及处 罚,造成网络食品安全隐患。

通川区检察院发现上述问 题后,创新调查取证方式,通过 下载其平台 APP. 讲入页面后截 屏固定其违法的电子证据:并通 讨食药局平台查询商家办理食 品经营许可证,从而高效完成了 证据的收集、固定。

诵川区检察院审查后,向区 食药局提出检察建议, 青今服务 商对其平台上通川辖区内入网 餐饮服务提供者的食品经营许 可证进行审查,对未依法取得食 品经营许可证的入网餐饮服务 提供者停止提供网络交易平台 服务;为强化监督效果,还建议 区食药局对其在辖区网络餐饮 服务经营活动中存在的违法行 为依法及时进行处罚。

2018年3月12日,通川区 食药局制定《网络餐饮服务食品 安全专项整治方案》,并干12 13日分别对其在通川区的代理 公司下达了《责令改正通知书》, 责令两家公司对入网的200家 餐饮服务商家的是否且有食品 经营许可证等相关证照进行检 查,两家公司现已检查整改99 家,对其余餐饮服务商家还在检 (本报记者 刘苏颉)

大风雷雨+断崖式降温 清明时节遭遇"倒春寒"

点滴凄清,愁损离人…… 经过仔细思考,老天爷还是觉 得,清明节应该下场雨,毕竟, 怎么也要顾及大诗人杜牧的 面子,配合一下那句"清明时 节雨纷纷,路上行人欲断魂 ……"不过呢,市气象台表示, 接下来清明节的这场风雨,来 的猛烈无比,最高12℃的断 崖式大降温,会让小伙伴们好 好感受"倒春寒"的威力。

程,日平均气温累计下降7~9℃,局地 可能达到12℃,冷空气影响时伴有3~ 5级偏北风,山口河谷地区可达7级或

这场降温来得凶猛,万源宣汉的 兄弟要注意了,因为5日当天,最低6℃的气温,仿佛一夜转身回冬天,所以 呢,及时增添衣服,才是最正确的选 择。

清明下雨有原因

很多人已经发现,每年的清明节, 达州都会雨纷纷。这到底是为什么 呢? 市气象专家解释称:每年的清明 节都在4月5日前后,清明是表征物候 的节气,含有天气晴朗、草木茂盛之 意,正是春回大地,百花争艳之时。但 清明时节,也是寒冷过去,春天来到的 时候。此时,来自西伯利亚、长期霸占 江南的冷空气开始减弱,海洋上的暖 湿空气开始活跃北上。冷暖空气经常 交汇,从而形成阴雨绵绵的天气。此 外,春天低气压非常多。低气压里的 云走得很快,风很大,雨很急,每当低 气压经过一次,就会出现阴沉、多雨的 天气。

多云转阴,阵雨或雷阵雨 4 日 中南部15~30℃,北部11~24℃

5日 阵雨或雷雨 中南部11~ 23℃,北部6~15℃

6日 零星小雨转多云 中南部 10~20℃,北部7~16℃

7日 多云 中南部10~21℃,北 部8~16℃

(本报记者 汤艳燕)

雪、油菜怒放,4月的达州单调了些

残红枝绿四月天

相对于3月的桃花娇艳、玉兰如

但是,干瘦的树枝变得丰腴,路边 的盆景长出绿叶,一眼望过去,全是绿 随着清明节到来,不少小伙伴又

激动了,除了回家祭祖,便是在思考去 哪追春天踏青。不过,市气象台及时 传来消息,说从4日午后开始,到6日, 我市有一次明显的降温降雨天气过

铁山至平昌路面启动大修工程

全长44.3公里 力争今年9月完工

本报讯 日前,记者从达川区交通 运输局获悉,历经多年运行的国道542 线铁山至平昌界,因受自然灾害、超限



车辆碾压等因素影响,部分路段存在路 基沉陷、路面坑槽等病害,严重影响人 车安全。为彻底改善道路通行状况,全 面提升达川区境内国省干线公路路面 性能使用指数,目前达川区交通运输局 已启动国道542线铁山至平昌界路面 大修工程。

据了解,国道542线铁山至平昌界 路面大修工程全长44.3公里,大修工期 半年。沿途将对部分路段路基进行开 挖、软基进行换填,重新铺筑沥青混凝 土路面。为保障项目顺利完工,达川区 交通部门要求各施工单位一是要精心 组织、合理安排,采用倒排工期、科学作 业等方式,全力推进项目建设,力争项 目于2018年9月底全面完工。 配备专职安全负责人,在施工过程中设 置合理的安全设施,加强从业人员的安 全教育,及时排查安全隐患,确保施工 三是要务必做到技术到位、责任 到位、程序到位、标准到位"四到位",确 保工程建设质量。

(郑川 本报记者 李泽希)

杨 波 编辑 林 海

官方微信 dzwhwx 官方微博 dazhouxinwen

dzwbbizx@sina.com 报料热线:2382258